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Sessão Ordinária no 08/2026 

OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA pESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 04 (quatro dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adar as Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidên ia do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Ma a Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares diante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso, ofertado ao Espírito dos falecidos, 
recentemente: Sr. Chicão, pai do Sr. Valdo, funcionário desta casa; Sr. 
Carlinhos, da Videlina e a Dona Naza Saraiva. Logo após, solicita à ia 
Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, depois de lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com 
os trabalhos conduzidos peia ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei nos 
07/2026, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a Política 
de Segurança Alimentar e Nutricional do município de Capistrano/CE 
e dá outras providências". Mensagem e Projeto de Resolução nos 
03/2026, da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capistrano, 
"Dispõe sobre a fixação de Diárias aos vereadores residentes na 
Zona Rural do município de Capistrano/CE e dá outras providências". 
Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos nobres legisladores; antes, porém, felicita todas as mulheres 
através de sua centenária avó, Dona Cecília e ao colega vereador, Dr. 
Warney Barros, que fez aniversário, na última quinta-feira. No ato, a vera. 
Marta Mendonça manda seu abraço às comunidades por ela visitadas; diz da 
proveitosa reunião do Conselho Municipal da Educação, abraçando a todos 
os envolvidos, através do professor José Rocha. Encerra sua fala recitando 
uma frase dedicada as mulheres, (pois estamos na semana do Dia da 
Mulher), destacando da fortaleza e da luta de ambas, lembrando de que 
todos os dias são dias das mulheres. O presidente tece elogios à Secretaria 
da Assistência Social pela revitalização do CRAS Sede, que em muito irá 
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melhorar o atendimento popular. E à Saúde pela aquisição de mais duas 
ambulâncias. Continuando, o ver. Nacélio felicita ao Dr. Warney, por seu 
aniversário. Fala de suas ações da semana e do apoio do dep. Diassis Diniz; 
diz da participação da Dona Ana Paula, na diretoria da COGER, através de 
recente eleição; e da reforma do CRAS; e agradece a Deus pelo inverno. 
Seguindo, o ver. Marquinho registra seu sentimento de alegria ao visitar o 
terreno onde serão, futuramente, construídas as instalações do CRAS, 
Carqueja. Diz da retomada dos atendimentos do Posto de Saúde, após a 
reforma da unidade. Agradece à gestão por atender à sua indicação. Sobre a 
questão d'água, apresenta gratidão à comunidade de Agrovila, que, num 
gesto humanitário, compartilhou da sua captação d'água para com a 
comunidade da Carqueja Sabino/Mota; ao passo que elogia ao SISAR, por 
todo apoio. Diz também da reinauguração do CRAS/Sede, enfatizando da 
competência e trabalho da equipe que faz aquela unidade. Com a fala, o ver. 
Théo também comenta da reinauguração do prédio do CRAS/Sede, da 
aquisição das ambulâncias, parabenizando a gestão. Reforça de sua 
indicação de uma ambulância para a Serra do Vicente. Deixa seus pêsames 
à família do Sr. Valdo, pela perda de seu pai, e dos demais falecidos, acima 
relatado. Felicita o colega Dr. Warney, aniversariante da semana. Agradece 
ao gestor pela iluminação da regional da Serra. Logo após, o ver. Léo 
Boiadeiro saúda o Dr. Warney, por mais um ano de vida, ressaltando ser 
uma honra trabalhar ao seu lado. Parabeniza ao colega Marquinho pelo 
atendimento de sua Emenda Impositiva, na esperança de que todos os 
vereadores também sejam atendidos. E enobrece o trabalho dos 
profissionais do CAPS, mandando a estes, um forte abraço. No ensejo, o ver. 
Marquinho volta a elogiar a indicação da Emenda Impositiva do colega Léo, 
que é referente a um parelho de Ultrassonografia, que tanto se faz 
necessitado, em nosso hospital. O ver. Ivan também comenta e parabeniza 
a todos os envolvidos na reforma do CRAS. Informa que, no próximo 
sábado, haverá novamente a Feira do Empreendedor, na praça municipal, 
com atrações artísticas e distribuição de pipoca e algodão doce. Fala da 
aquisição das duas ambulâncias, acima citada. Diz da reativação do poço da 
Vila Cursino, agradecendo a todos que ajudaram, assim como da reposição 
de lâmpadas. E termina sua fala felicitando ao colega Dr. Warney. O 
presidente Manoel anuncia de futuras conquistas que estão para chegar para 
toda a regional dos Mazagões. Logo após, o ver. Dr. Warney agradece a 
todos pelas felicitações. Apresenta sua solidariedade às famílias enlutadas 
por seus entes falecidos, acima apresentados. Fala em prol do Dia 
Internacional da Mulher, enfatizando da fortaleza, acompanhada de 
delicadeza da classe feminina, recitando parte da letra de uma música do 
saudoso Erasmo Carlos, que fala da força da mulher. E, finalizando, renova 
suas lamentações referentes à ausência do diretor do FMSS de Capistrano, 
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Sr. Cláudio Roberto. Destacando que, de acordo com a lei, já que o mesmo 
não se fez presente, após convocação, faz-se necessário que a presidência 
da Câmara chamelo policiamento pra que o convocado venha a este recinto. 
Apesar de que este não é o desejo deste corpo legislativo. Reafirma ao 
convocado de que o interesse é sobre determinados fatos ocorridos dentro 
do FMSS; portanto, este não necessita de maiores preocupações por se fazer 
presente a esta casa do povo. Porém, entende sua ausência, no dia de hoje, 
ante ao fato de que o mesmo foi acidentado; propondo que se faça presente 
na Sessão seguinte. Seguindo, a vera. Carlene Araújo deixa moção de pesar 
pelo falecimento do Sr. Francisco Araújo, felicita o Dr. Warney por seu 
aniversário, destacando de sua admiração pelo mesmo. Fala do mês de 
março, voltado às mulheres, com ênfase para a força feminina, 
parabenizando a todas as mulheres. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, enviando junto 
às Comissões competentes, para análise, o Projeto de Lei no 
07/2026, acima citado, que Dispõe sobre a Política de Segurança 
Alimentar e Nutricional do município de Capistrano; seguido do 
Projeto de Resolução no 03/2026, da Mesa Diretora da Câmara, 
supramencionado, que Dispõe sobre a fixação de Diárias aos 
vereadores residentes na Zona Rural do município de Capistrano. De 
imediato, o ver. Marquinho solicita a dispensa de parecer do mesmo, 
alegando tratar-se de um reajuste que se faz, anualmente. Levado a 
votação, seu pedido foi aceito por todos os legisladores. Depois, vai 
a votação o referido Projeto de Resolução no 03/2026, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, verificando que nada 
mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 11 de março de 
2026. 
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